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*0: EK 

*1: 2013-2014 
*2: 4 
*3: WordXP 

*4: 4de vergadering 
*5: Dinsdag 15 oktober 2013 
*6: 13.30 uur 
** 
 
Voorzitter: Broekers-Knol 

 
Tegenwoordig zijn 72 leden, te weten: 
 
Backer, Barth, Beckers, Van Beek, Beuving, Van 
Bijsterveld, De Boer, Van Boxtel, Brinkman, 
Bröcker, Broekers-Knol, Bruijn, Van Dijk, 

Duivesteijn, Dupuis, Duthler, Elzinga, Engels, 

Essers, Ester, Faber-van de Klashorst, Flierman, 
Franken, Frijters-Klijnen, Ganzevoort, Gerkens, 
Thom de Graaf, Marcel de Graaff, De Grave, 
Hermans, Hoekstra, Holdijk, Ter Horst, Huijbregts-
Schiedon, Van Kappen, Kneppers-Heijnert, Knip, 
Koffeman, Kok, Koning, Koole, Kox, Kuiper, De 
Lange, Van der Linden, Linthorst, Lokin-Sassen, 

Martens, Nagel, Popken, Postema, Quik-Schuijt, 
Reynaers, Ruers, Schaap, Scholten, Schrijver, Sent, 
Slagter-Roukema, Sörensen, Van Strien, Strik, 
Swagerman, Sylvester, Terpstra, Thissen, 
Vliegenthart, Vlietstra, Vos, De Vries, De Vries-
Leggedoor en Witteveen, 

 

en de heer Opstelten, minister van Veiligheid en 
Justitie. 
** 
 
*N 
 

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn 
ingekomen berichten van verhindering van de 
leden: 
 
Schouwenaar, wegens bezigheden elders; 
 
Fred de Graaf, wegens ziekte; 

 
Reuten, wegens persoonlijke omstandigheden. 

** 
 
Deze berichten worden voor kennisgeving 
aangenomen. 

 
De voorzitter: De ingekomen stukken staan op 
een lijst die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst 
heb ik voorstellen gedaan over de wijze van 
behandeling. Als aan het einde van de vergadering 
daartegen geen bezwaren zijn ingekomen, neem ik 
aan dat de Kamer zich met de voorstellen heeft 

verenigd. 
** 
 
(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen 

aan het einde van deze editie.) 
 
*B 

*!Hamerstukken*! 
 

Aan de orde is de behandeling van: 

 - het wetsvoorstel Wijziging van enige 
bepalingen van Boek 1 van het Burgerlijk 
Wetboek inzake curatele, onderbewindstelling 

ter bescherming van meerderjarigen en 
mentorschap ten behoeve van meerderjarigen 
en enige andere bepalingen (Wet wijziging 
curatele, beschermingsbewind en 
mentorschap) (33054); 
 - het wetsvoorstel Goedkeuring van het 

op 12 mei 2011 te 's-Gravenhage tot stand 
gekomen Verdrag inzake de overbrenging van 
gevonniste personen tussen het Koninkrijk der 
Nederlanden en de Republiek Peru (Trb. 2011, 
109) (33486 (R1994)); 
 - het wetsvoorstel Wijziging van enkele 

belastingwetten en enige andere wetten 

(Fiscale verzamelwet 2013) (33637); 
 - het wetsvoorstel Wijziging van de 
Wegenverkeerswet 1994 in verband met het 
opnemen van enkele bepalingen met 
betrekking tot voertuigonderdelen die niet 
dienen te zijn goedgekeurd voor de toelating 
tot het verkeer op de weg en het maximeren 

van de prijs van het rijbewijs (32766); 
 - het wetsvoorstel Aanpassing van een 
aantal OCW-wetten voor Bonaire, Sint 
Eustatius en Saba voornamelijk in verband 
met wijzigingen in de equivalente 
onderwijswetten voor Europees Nederland 

(Aanpassingswet OCW-wetten BES) (33645). 

 
Deze wetsvoorstellen worden zonder beraadslaging 
en zonder stemming aangenomen. 
 
De voorzitter: De aanwezige leden van de fractie 
van de PVV wordt conform artikel 121 van het 

Reglement van Orde aantekening verleend dat zij 
geacht willen worden zich niet met het wetsvoorstel 
33486 te hebben kunnen verenigen. 
** 
 
*B 
*!Stemmingen*! 

 
Aan de orde zijn de stemmingen over het 

wetsvoorstel Wijziging van enige wetten in 
verband met de handhaving van voorschriften 
in de Engelse taal (33427). 
 

De voorzitter: Ik heet de minister van Veiligheid 
en Justitie van harte welkom in de Eerste Kamer. 
 Ik geef gelegenheid tot het afleggen van 
een stemverklaring vooraf. 
** 
 
*N 

 
De heer Reynaers (PVV): Voorzitter. Met dit 
wetsvoorstel wordt in een aantal wetten geregeld 
dat strafrechtelijke bepalingen van verdragen en 

besluiten van internationale organisaties op enkele 
terreinen niet meer in alle gevallen in het 
Nederlands vertaald hoeven te worden. De fractie 

van de Partij voor de Vrijheid is hier mordicus 
tegen. In Nederland spreken wij Nederlands. In 
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Nederland geldende wet- en regelgeving dient dan 

ook altijd en voor iedereen in het Nederlands 
beschikbaar te zijn. Dat dient de rechtszekerheid en 
dit klemt des temeer waar het gaat om 

strafrechtelijke bepalingen, ongeacht de doelgroep 
waarvoor die bepalingen primair van belang zijn. 
 Daarnaast merkt mijn fractie nog op dat dit 
wetsvoorstel haaks lijkt te staan op het voorstel om 
de positie van het Nederlands grondwettelijk te 
verankeren, dat op dit moment bij de Tweede 

Kamer aanhangig is. 
 De PVV-fractie is van mening dat het 
Nederlands een prachtige taal is die in geen enkel 
opzicht tekortschiet, en zal dan ook tegen het 
onderhavige wetsvoorstel stemmen. 
 

In stemming komt het wetsvoorstel. 

 
De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige 
leden van de fracties van de VVD, de PvdA, de 
ChristenUnie, de SGP, GroenLinks, de SP, D66, de 
PvdD, de OSF, 50PLUS en het CDA voor het 
wetsvoorstel hebben gestemd en de aanwezige 
leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat het 

is aangenomen. 
** 
 
*B 
*!Stemmingen*! 
 

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met 

de brief van de vaste commissies voor 
Immigratie en Asiel/JBZ-Raad (I&A/JBZ) en 
voor Veiligheid en Justitie (V&J) aan de 
Voorzitter van de Eerste Kamer met een 
conceptbrief van de Eerste Kamer aan de 
Voorzitter van de Europese Commissie inzake 

gemotiveerd advies (subsidiariteit) 
betreffende het EU-voorstel: Verordening 
oprichting Europees openbaar ministerie COM 
(2013)534 (33709, letter B). 
 
De voorzitter: Gelet op het feit dat er in de 
commissies sprake was van een kleine 

meerderheid, zal ik deze brief in stemming brengen 
teneinde te kunnen vaststellen welke fracties de 

brief aan de Europese Commissie met de 
subsidiariteitsbezwaren steunen en welke fracties 
niet. 
 Ik geef gelegenheid tot het afleggen van 

stemverklaringen vooraf. 
** 
 
*N 
 
De heer Franken (CDA): Voorzitter. De 
Verordening tot instelling van het Europees 

Openbaar Ministerie heeft een ruime titel die 
misverstand kan oproepen. Toch gaat het hier over 
nationale -- dat betekent voor ons Nederlandse -- 
leden van het Nederlandse Openbaar Ministerie die 

optreden als gedelegeerde Europese aanklagers 
voor de vervolging van fraude met EU-gelden voor 
de nationale, dus Nederlandse rechter. Door de 

voorgestelde maatregel zullen fraudezaken die voor 
de Nederlandse rechter worden aangebracht en 

naar Nederlands recht zullen worden afgedaan, 

beter kunnen worden voorbereid en afgestemd met 
de behandeling van vergelijkbare fraudezaken in 
andere EU-landen dan zonder zulke 

gespecialiseerde officieren van justitie het geval is. 
 Mijn fractie onderschrijft het beleid van het 
kabinet zoals dat uit het BNC-fiche blijkt en ziet dan 
ook geen reden om het subsidiariteitsbezwaar te 
ondersteunen. 
 

*N 
 
De heer Schrijver (PvdA): Mevrouw de voorzitter. 
Wij sluiten ons grotendeels aan bij het standpunt 
van het CDA, dat zojuist heel helder is verwoord 
door collega Franken. Wij hebben op zichzelf wel 

heel wat kritische vragen over de voorstellen tot 

instelling van het Europees openbaar ministerie, 
maar wij hebben ook geconstateerd dat de regering 
een heel genuanceerd en tevens ook kritisch 
standpunt heeft ingenomen over de subsidiariteits- 
en de evenredigheidstoets. Dat is goed onderbouwd 
door de ministers van Veiligheid en Justitie en van 
Buitenlandse Zaken in het BNC-fiche van 6 

september 2013. Wij zien inhoudelijk dan ook geen 
reden voor een standpunt dat haaks staat op dat 
van deze twee bewindspersonen. 
 Het laat zich ook voorspellen dat in het 
geval van nieuwe delicten van fraude met EU-
middelen, zoals onlangs in Polen en Hongarije, 

opnieuw gezegd zal worden dat die landen 

nationaal onvoldoende in staat zijn om dergelijke 
fraude doeltreffend aan te pakken en dat daarbij 
Europese assistentie en coördinatie op Europees 
niveau nodig zijn. Dat is nu precies wat wordt 
beoogd in artikel 86 van het Verdrag van Lissabon. 
De commissie-Meijers heeft ons er bovendien op 

gewezen dat er een heel ongelijkwaardig niveau 
van rechtsbescherming in de lidstaten bestaat. De 
verschillende niveaus van capaciteit van lidstaten 
om fraude met EU-middelen aan te pakken en 
adequate rechtsbescherming te bieden, nopen tot 
effectieve samenwerking op Europees niveau. 
 Mevrouw de voorzitter. Om die reden acht 

de PvdA-fractie het indienen van een 
subsidiariteitsbezwaar een veel te zwaar middel en 

zal zij tegenstemmen. 
 
*N 
 

De heer Thom de Graaf (D66): Voorzitter. Ik kan 
buitengewoon kort zijn omdat zowel de heer 
Franken als de heer Schrijver een belangrijk 
gedeelte van mijn eigen motieven heeft 
geformuleerd. 
 Mijn fractie heeft geen fundamenteel 
bezwaar tegen de oprichting van een Europees 

openbaar ministerie. Dat vloeit ook voort uit de 
ontwikkelingen in het laatste decennium ten 
aanzien van de Europese rechtsruimte. Wel hebben 
wij een aantal kritische vragen over de 

implementatie en de verhouding tussen de 
nationale prioriteitsstelling van het nationaal 
Openbaar Ministerie en die van de Europese 

aanklager en gedelegeerde aanklagers. Die vragen 
kunnen binnen de afweging dat sprake is van een 
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rechtsbevoegde Europese aangelegenheid worden 

gesteld. Daarom zie wij geen enkele reden om een 
subsidiariteitsbezwaar in te dienen. Wij zullen dus 
ook tegen een dergelijk voorstel stemmen. 

 
*N 
 
De heer Swagerman (VVD): Mevrouw de 
voorzitter. De VVD-fractie heeft van meet af aan 
ingezet op het maken van een 

subsidiariteitsbezwaar. De daartoe gebezigde 
argumenten zijn goed verwoord in de brief die door 
de Tweede Kamer ter onderbouwing van haar 
subsidiariteitsbezwaar is opgesteld. Mijn fractie 
heeft daar nog een argument aan toegevoegd dat 
vooral te maken heeft met de uitvoerbaarheid. 

Strafbare feiten dienen zich nooit geïsoleerd aan. 

Zeker in complexe zaken is er sprake van een 
veelheid van wetsovertredingen. Vermenging van 
feiten waarop het Europees OM op papier exclusief 
bevoegd is met feiten waarop het OM van de 
lidstaat bevoegdheid behoudt, zal naar de mening 
van mijn fractie in de praktijk leiden tot 
onoverkomelijke afstemmings- en 

prioriteringsproblemen. 
 Fundamenteler is echter voor ons het punt 
dat opsporing en vervolging nationale 
aangelegenheden zijn en dat hier een oplossing 
wordt gekozen voor een probleem dat veel beter 
door versterking van de bestaande instrumenten op 

Europees niveau, lees: Europol/Eurojust, kan en 

dient te worden aangepakt. 
 
*N 
 
Mevrouw Gerkens (SP): Voorzitter. Er is al heel 
veel gezegd. Ik had niet beter kunnen zeggen dan 

zoals in de brief van de Tweede Kamer inderdaad is 
beschreven, wat de bezwaren zijn tegen het 
Europees openbaar ministerie. Natuurlijk moeten 
fraudegevallen aangepakt worden. Natuurlijk 
moeten wij dat op Europees niveau doen. Wij 
hebben daarvoor een aantal instrumenten, zoals 
Eurojust en het OLAF. Tot op dit moment heeft dat 

soms wel goed gefunctioneerd en soms niet. Wij 
kunnen veel beter inzetten op versterking van de 

instrumenten die wij al hebben dan nu een nieuw 
Europees openbaar ministerie instellen, dat 
inderdaad prioriteiten kan gaan stellen in onze 
nationale bevoegdheden en daaroverheen gaat. Dat 

is de reden dat wij voor de brief stemmen. 
 
In stemming komt de brief. 
 
De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige 
leden van de fracties van de PVV, de VVD, de 
ChristenUnie, de SP, de PvdD, de OSF en 50PLUS 

voor de brief hebben gestemd en de aanwezige 
leden van de fracties van de PvdA, het CDA, de 
SGP, GroenLinks en D66 ertegen, zodat de 
conceptbrief is vastgesteld en zal worden 

verzonden. 
 De bezwaren zijn dus door de meerderheid 
niet gehonoreerd. 

** 
 

Sluiting 13.50 uur. 

 
*!Lijst van besluiten en ingekomen stukken*! 
 

*N 
 
Lijst van besluiten: 
 
De Voorzitter heeft na overleg met het College van 
Senioren besloten om: 

 
a. de stemmingen over het volgende wetsvoorstel 
en het volgende EU-voorstel te doen plaatsvinden 
op 15 oktober 2013: 
 Wijziging van enige wetten in verband met 
de handhaving van voorschriften in de Engelse taal 

(33427); 

 EU-voorstel: Verordening oprichting 
Europees openbaar ministerie COM (2013) 534 
Brief van de vaste commissies voor Immigratie en 
Asiel/JBZ-Raad (I&A/JBZ) en voor Veiligheid en 
Justitie (V&J) aan de Voorzitter van de Eerste 
Kamer met een conceptbrief van de Eerste Kamer 
aan de Voorzitter van de Europese Commissie 

inzake gemotiveerd advies (subsidiariteit) 
betreffende het voorstel COM (2013)534 (33490, 
B); 
 
b. de plenaire behandeling van de volgende 
hamerstukken te doen plaatsvinden op 15 oktober 

2013: 

 Wijziging van de Wegenverkeerswet 1994 in 
verband met het opnemen van enkele bepalingen 
met betrekking tot voertuigonderdelen die niet 
dienen te zijn goedgekeurd voor de toelating tot het 
verkeer op de weg en het maximeren van de prijs 
van het rijbewijs (32766); 

 Wijziging van enige bepalingen van Boek 1 
van het Burgerlijk Wetboek inzake curatele, 
onderbewindstelling ter bescherming van 
meerderjarigen en mentorschap ten behoeve van 
meerderjarigen en enige andere bepalingen (Wet 
wijziging curatele, beschermingsbewind en 
mentorschap) (33054); 

 Goedkeuring van het op 12 mei 2011 te 's-
Gravenhage tot stand gekomen Verdrag inzake de 

overbrenging van gevonniste personen tussen het 
Koninkrijk der Nederlanden en de Republiek Peru 
(Trb. 2011, 109) (33486 (R1994)); 
 Wijziging van enkele belastingwetten en 

enige andere wetten (Fiscale verzamelwet 2013) 
(33637); 
 Aanpassingswet OCW-wetten voor Bonaire, 
Sint Eustatius en Saba voornamelijk in verband met 
wijzigingen in de equivalente onderwijswetten voor 
Europees Nederland (Aanpassingswet OCW-wetten 
BES) (33645); 

 
c. het voorbereidend onderzoek van het volgende 
wetsvoorstel te doen plaatsvinden door de vaste 
commissie voor Binnenlandse Zaken en de Hoge 

Colleges van Staat/Algemene Zaken en Huis van de 
Koning te doen plaatsvinden op 15 oktober 2013: 
 Wijziging van de Paspoortwet in verband 

met een andere status van de Nederlandse 
identiteitskaart, het verlengen van de 
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geldigheidsduur van reisdocumenten en 

Nederlandse identiteitskaarten, een andere 
grondslag voor de heffing van rechten door 
burgemeesters en gezaghebbers en het niet langer 

opslaan van vingerafdrukken in de 
reisdocumentenadministratie (Wijziging van de 
Paspoortwet in verband met onder meer de status 
van de Nederlandse identiteitskaart) (33440 
(R1990)); 
 

d. de Algemene politieke beschouwingen te doen 
plaatsvinden op 29 oktober 2013 i.p.v. 15 oktober 
2013; 
 
e. het voorbereidend onderzoek van het volgende 
wetsvoorstel door de vaste commissie voor 

Economische Zaken te doen plaatsvinden op 29 

oktober 2013: 
 Wijziging van de Meststoffenwet (invoering 
mestverwerkingsplicht) (33322); 
 
f. de plenaire behandeling van de volgende 
wetsvoorstellen te doen plaatsvinden op 5 
november 2013: 

 Herziening van de Wet arbeid 
vreemdelingen (33475); 
 Wijziging van de Wet op bedrijfsorganisaties 
en de Wet financiering sociale verzekeringen in 
verband met de financiering van de Sociaal-
Economische raad (33481); 

 Wijziging van de Mediawet 2008 teneinde 

het stelsel van de landelijke publieke omroep te 
moderniseren (33541); 
 
g. het voorbereidend onderzoek van het volgende 
wetsvoorstel door de vaste commissie voor Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid te doen plaatsvinden op 

5 november 2013: 
 Wijziging van de Algemene Ouderdomswet 
teneinde het recht op partnertoeslag van de 
gehuwde pensioengerechtigde van wie de 
echtgenoot jonger is dan de pensioengerechtigde 
leeftijd afhankelijk te maken van het gezamenlijk 
inkomen van die pensioengerechtigde en diens 

echtgenoot (33687); 
 

h. de plenaire behandeling van het volgende 
wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 26 november 
2013: 
 Voorstel van Wet van de leden Schouw en 

De Wit tot wijziging van het Wetboek van Strafrecht 
in verband met het laten vervallen van het verbod 
op godslastering (32203). 
 
Lijst van ingekomen stukken, met de door de 
Voorzitter ter zake gedane voorstellen: 
 

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen: 
 Wijziging van de Meststoffenwet (invoering 
mestverwerkingsplicht) (33322); 

 Wijziging van het Burgerlijk Wetboek en het 
Wetboek van Burgerlijke Rechtsvordering mede in 
verband met de evaluatie van de Wet openstelling 

huwelijk en de Wet geregistreerd partnerschap 
(33526). 

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden 

gesteld van de desbetreffende commissies; 
 
2. de volgende regeringsmissives: 

 een, van de minister van Buitenlandse 
Zaken, ten geleide van het verslag van de Raad 
Algemene Zaken van 30 september 2013 (griffienr. 
153716.01); 
 een, van alsvoren, ten geleide van 2 fiches 
die werden opgesteld door de werkgroep 

Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen inzake 
o.a. Verordening interbancaire vergoedingen 
(griffienr. 153766); 
 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van het op 12 juni 2013 te Londen tot stand 
gekomen Verdrag tussen de Regering van het 

Koninkrijk der Nederlanden en de Regering van het 

Verenigd Koninkrijk van Groot-Brittannië en Noord-
Ierland tot het vermijden van dubbele 
bankenbelasting en het voorkomen van het ontgaan 
van bankenbelasting (Trb. 2013, 112 en Trb. 2013, 
185), alsmede een toelichtende nota bij het verdrag 
(griffienr. 153763); 
 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 

van het op 25 juni 2013 tot stand gekomen 
Briefwisseling houdende een overeenkomst tussen 
het Koninkrijk der Nederlanden, ten behoeve van 
Aruba, en de Republiek Kroatië betreffende 
automatische gegevensuitwisseling inzake 
inkomsten uit spaargelden in de vorm van 

rentebetaling (Trb. 2013, 106), alsmede een 

toelichtende nota bij deze Overeenkomst (griffienr. 
153780); 
 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van het op 27 juni 2013 tot stand gekomen 
Briefwisseling houdende een overeenkomst tussen 
het Koninkrijk der Nederlanden, ten behoeve van 

Curaçao, en de Republiek Kroatië betreffende 
automatische gegevensuitwisseling inzake 
inkomsten uit spaargelden in de vorm van 
rentebetaling (Trb. 2013, 108), alsmede een 
toelichtende nota bij deze Overeenkomst (griffienr. 
153779); 
 een, van alsvoren, ten geleide van een lijst 

van in voorbereiding zijnde verdragen, waarover 
thans wordt onderhandeld, met als peildatum 30 

september 2013 (griffienr. 153772); 
 een, van de minister voor Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamenwerking, inzake 
kabinetsreactie AIV advies "Nieuwe wegen voor 

internationale milieusamenwerking" (griffienr. 
152883.01); 
 een, van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties, ten geleide van het 
verslag van het bezoek aan Curaçao en Bonaire 
(griffienr. 153771); 
 een, van de minister van Infrastructuur en 

Milieu, ten geleide van het ontwerpbesluit tot 
wijziging van het Besluit algemene regels 
ruimtelijke ordening (buisleidingen van nationaal 
belang voor het vervoer van gevaarlijke stoffen) 

(griffienr. 153769); 
 een, van de staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu, ten geleide van het 

ontwerpbesluit tot intrekking van het Besluit met 
arseenverbindingen behandeld houd milieubeheer, 
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het Besluit gechloreerde paraffines milieubeheer en 

Besluit PAK-houdende coatings en producten 
milieubeheer (griffienr. 153767). 
 

De Voorzitter stelt voor deze missives voor 
kennisgeving aan te nemen. De bijlagen zijn 
neergelegd op de afdeling inhoudelijke 
ondersteuning ter inzage voor de leden; 
 
3. de volgende geschriften: 

 een, van R.R. te R., inzake overheid 
(griffienr. 153765); 
 een, van J.N.F. v.K., te E., inzake 
belastingen en bezuinigingen (griffienr. 153751); 
 een, van T.O. te D., inzake 
schuldenproblemen Nederland (griffienr. 153756); 

 een, van H.H., inzake stamrecht BV 

(griffienr. 153776). 
Deze geschriften worden van belang geacht voor de 
leden van de vaste commissie voor Financiën; 
 een, van P. en L.V., inzake afblijven van 
AOW en pensioenen (griffienr. 153761). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissie voor Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid; 
 een, van J.T. te S., inzake euthanasie voor 
dementerende mensen (griffienr. 153750). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissie voor Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport. 

 

De Voorzitter stelt voor deze geschriften voor 
kennisgeving aan te nemen. 


